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Beginn: 19:02 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/021/2019 

Ende: 20:03 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 11.02.2019 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 21. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 31.01.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 31.01.2019 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Sachverständige 

Jörg Sigmund zu TOP 2 

 Schriftführer 

Brigitte Wagner  

 Ferner sind anwesend 

Zuhörer im öffentlichen Teil 

 Verwaltung 

Gabi Spies  

Hans-Peter Spies  

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Informationen über Wildschweinpopulation/Wildschweinplage 

 3 Informationen Europäische Datenschutzgrundverordnung 

 4 Informationen Breitbandausbau 

 5 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung informierte der Vorsitzende den Ortsbeirat darüber, dass bei dem 

Neujahrsempfang der Stadt Annweiler am Trifels, Herr Gerd Sonderschäfer die Ehrenmedaille verliehen 

bekam. Er beglückwünschte ihn hierzu und überreichte ein Präsent.  

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Ein Einwohner wies darauf hin, dass am Dorfgemeinschaftshaus die Hausnummer fehlt. Der 

Ortsvorsteher wird sich um die Anbringung der Hausnummer kümmern. 

 

Ein Einwohner stellte die Frage, ob die Beschilderung von der B 10 abfahrend nicht um „Bindersbach“ 

ergänzt werden könnte. Herr Stadtbürgermeister Wollenweber führte hierzu aus, dass von Seiten des 

LBM  keine Verpflichtung u. a. deshalb bestünde, da der Ortsteil nicht direkt nach der Ausfahrt erreicht 

wird. Evt. könnte eine Änderung der Beschilderung beantragt werden.  

 

 2 Informationen über Wildschweinpopulation/Wildschweinplage 

 

Der Ortsbeirat beschloss einstimmig, Herrn Sigmund als Sachverständigen zu hören. 

 

Ortsvorsteher Götten informierte den Ortsbeirat darüber, dass am 05.01.2019 eine Drückjagd stattfand. 

Hierbei wurden 5 Wildschweine im Bereich Rehberg-/Münzstraße erlegt. 

 

Danach gab Kreisjagdmeister Sigmund Informationen über 

 

1. das Verhalten der Wildschweine, 

2. den Schwarzwildbestand, 

3. die Möglichkeit einer Abschussvereinbarungen zwischen Jagdpächter und –verpächter, 

3. die Möglichkeit der Arten der Jagd. 

 

Er erläuterte, dass eine gemeinsame revierübergreifende Jagd grundsätzlich möglich ist. Diese 

„Großjagd“ müsste beantragt werden. Wenn hierzu Interesse bestünde, bot er seine Hilfe an.  

 

 3 Informationen Europäische Datenschutzgrundverordnung 

 

Der Vorsitzende übergab hierzu das Wort an Frau Spies von der Verbandsgemeinde Annweiler am 

Trifels.  

 

Diese informiert ausführlich über die Auswirkungen der EU-Datenschutz-Grundverordnung. 

 

Es wurden die Pflichten des Ortsbezirkes sowie die Rechte der Betroffene angesprochen. Insbesondere 

informierte Frau Spies über die Mitteilungspflicht gegenüber den Betroffenen, welche persönlichen Daten 

gespeichert werden und was mit diesen geschieht.  

 

 4 Informationen Breitbandausbau 

 

Der Vorsitzende übergab hierzu das Wort an Herrn Spies von der Verbandsgemeindeverwaltung 

Annweiler am Trifels. 

 

Dieser informierte den Ortsbeirat über den neusten Stand zum Breitbandausbau.  
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Angedacht war der kreisweite Breitbandausbau mit mindestens 50 Mbit bis Ende des Kalenderjahres 

2018. Dieser Termin konnte nicht eingehalten werden. Laut derzeitigem Stand wird der Ausbau auch bis 

zu dem neu angestrebten Termin 30.09.2019 nicht abgeschlossen sein. 

 

Am 12.02.2019 findet eine Sitzung des Arbeitskreises „Breitband“ statt. Dort soll über die neue 

Zeitplanung informiert werden.  

 

 5 Informationen und Anfragen 

 

Der Vorsitzende teilte folgendes mit: 

 

1. Die Bäume auf dem Friedhof wurden gefällt und der Zaun wieder montiert. 

2. Es ist ein gemeinsamer Festwagen der 4 Ortsbezirke zum Rheinland-Pfalz-Tag geplant. Ein Treffen 

hierzu findet am 19.02.2019 statt. 

3. Die kommenden Termine können dem ausgeteilten Sitzungsplan entnommen werden. 

 

Danach übergab er zu dem Thema „Kommunalwahlen 2019“ Frau Wagner von der Verbandsgemeinde 

Annweiler am Trifels das Wort. 

 

Diese informierte darüber, dass nur Parteien, mitgliedschaftlich organisierte Wählergruppen sowie nicht 

mitgliedschaftlich organisierte Wählergruppen Wahlvorschläge für die Ortsbeiratswahl einreichen 

können. Je nachdem, ob und wie viele Wahlvorschläge bis 08.04.2019, 18.00 Uhr eingereicht wurden, 

findet die Wahl als Verhältnis- oder Mehrheitswahl statt.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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